

Прогноз погоды на октябрь 1927 года

<p>УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.</p> <p>Рабочие, крестьяне и служащие, за 1 мес. — 54 п. Государственный аппарат — 1 р. — 10 п. Торговые и хозяйственные организации — 1 р. 20 п.</p> <p>ПЕРЕМЕНА АДРЕСА:</p> <p>В городе — 10 коп. в уезде — 20 коп.</p> <p>Рукописи не возвращаются.</p>	<p>ГОД ИЗДАНИЯ 8-й.</p> <p>ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: первая строка — 25 п., об утере документов — 1 р., объявление о предл. труда и жалованья — 50 п., объявление о продаже — 50 п.</p> <p>АДРЕС редакции и почты: г. Барнаул, ул. Королевская, 106. Телефон редакции № 1-42, почтовый № 72.</p> <p>Цена отдельного № 5 п.</p>
---	--

Угроза делу мира.

(Письмо «Известий», переданная по радио).

Нотой Чичерина на имя французского посла в Москве, господина Эрбетта, формально заканчивается вопрос о дальнейшем пребывании Раковского на ответственном посту полномочного представителя Советского Союза во Франции.

Мы говорим о формальном окончании вопроса, поскольку в ноте Чичерина дается согласие правительства СССР на удовлетворение требования французского правительства. Как дважды подчеркивает нота, международная практика не знает случая, когда бы тот или иной иностранный посол мог оставаться в стране своего аккредитирования против воли правительства этой страны.

Весь смысл устных переговоров, равно и нотной переписки, имевших место как в Париже, так и в Москве, сводился не к форме, а к существу вопроса. Мы неоднократно подчеркивали, как подчеркиваем и сейчас, что существо обвинений против Раковского, положенных в основу формального требования его отъезда, абсолютно беспочвенно, что предъявление подобных обвинений свидетельствует лишь о необходимости прикрыть при помощи наличия широкого наступления против СССР, равно против возможности урегулирования франко-советских отношений.

Что означает собою отозвание Раковского? Нота Чичерина подчеркивает, что «усилиями и энергией Раковского франко-советская конференция в значительной мере обязана достигнутыми результатами». Этими словами правительство СССР утверждает, что, выполняя его директиву, советский посол в течение двух лет неустанно работал над делом франко-советского сближения.

Опровергает ли это утверждение французское правительство? Мы считаем нужным отметить, что ни в одном документе французского правительства не помещено отрицать роли Раковского в деле франко-советского сближения.

Если, тем не менее, правительство Франции сочло все же возможным добиться отставки человека, сделавшего так много в вопросе сближения обеих стран, подобная тактика несомненно вызовет самые серьезные опасения по поводу дальнейшей судьбы всего того дела, над которым трудились Раковский.

Наша печать уже с достаточной полнотой вскрыла всю внутреннюю механику, толкнувшую французское правительство на этот шаг.

Уступая давлению воинствующего английского империализма, нашедшего себе сторонников в лице представителей французской реакции, правительство Франции вступило на путь, который представляет собою серьезную угрозу делу мира.

В письме Эрбетта имеется попытка отмежевать вопрос о Раковском от вопроса о взаимоотношениях между обоими государствами. Мы не можем не отметить, что те, которые добивались и добились отозвания Раковского, ставят значительно большие требования, нежели замена одного советского полпреда другим.

Уступая в этом вопросе, французское правительство тем самым делает уступку общей программе людей, стремящихся разрушить дело франко-советского сближения, следовательно дело мира.

Ближайшее будущее покажет сможет ли французское правительство удержаться на той позиции, которую оно заняло, стремясь отозвания Раковского.

Верное, систематически проводимой линии мирного улаживания всех существующих между СССР

ГРАМОТНОСТЬ В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ ЗНАЧИТЕЛЬНО ПОДНЯЛАСЬ.

На народное образование в прошлом году израсходовано 396 мил. довоенных рублей. Делегатки всесоюзного съезда работниц и крестьянок высказали нужды школьного дела.

Доклад т. Луначарского на съезде работниц и крестьянок.



МОСКВА, 15. На утреннем заседании съезда работниц и крестьянок с докладом о народном образовании в СССР выступил т. Луначарский. Общая грамотность в Советском Союзе, сказал Луначарский, по сравнению с довоенной значительно поднялась. Но соотношение грамотности мужчин и женщин еще неудовлетворительно. Неграмотных мужчин в Союзе 18 проц. и женщин 53 проц.

Женщина должна также, по своей инициативе, добиваться увеличения грамотности в женской массе.

Луначарский привел далее цифры роста бюджета по народному образованию. В 1913 году

на народное образование было отпущено 276 миллионов рублей, в 1926 — 27 году израсходовано в довоенных рублях 396 миллионов. По сравнению с 1914 годом количество школ увеличилось на 4 проц, учащихся на 37 проц.

С докладом по вопросу о народном образовании выступила Крупская. В деле помощи школе, сказала Крупская, сельсовет может развить широко свою инициативу. Член совета должен смотреть, чтобы действительно воспитывать детей в общественном духе и товарищеской солидарности. Весь вопрос в том, как организовать работу. Крестьянка, член сельсовета, не может одна все сделать. На помощь должны прийти: комсомол, общества — «Друг детей», «Долой неграмотность» и так далее.

С докладом о культурно-просветительной работе среди крестьянок и членов совета выступила Нюриня.

Пожелания делегатов.

МОСКВА, 15. На вечернем заседании съезда работниц и крестьянок, 14 октября происходили прения по докладу Луначарского с содокладом Крупской и Нюриней. Большинство выступающих, указав на крупные достижения Советской власти в области школьного строительства и дошкольного воспитания детей, останавливались на недостатках школьного дела. Одним из наиболее часто повторяемых в прениях пожеланий было — устройство специальных повышенного типа школ в деревнях. Несколько делегатов настаивало на стабилизации школьных учебников. Речи делегатов дважды были прерваны выступлениями представительниц от французской и английской делегации женщин. В конце заседания с кратким приветствием съезду выступил, встреченный бурными аплодисментами, товарищ Рыков.

БЕЗ ПРЕДЪЯВЛЕНИЯ ОРДЕРА В ШАНХАЕ АРЕСТОВАНЫ 5 СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН.

Между Пекином и Ен Син-шаном возможно мирное соглашение. Судьба арестованных советских граждан.

ШАНХАЙ, 13. На английском пароходе прибыли в Шанхай 5 советских граждан, подвергшихся обыску в Амое 4-го октября и находившиеся после этого под надзором полиции международного квартала Амоя. По прибытии парохода в Шанхайский порт, на борт явился отряд китайских полицейских сыщиков в 30 человек и 4 русских белогвардейцев, находящихся на службе в управлении французской концессии. 5 советских граждан, в числе которых одна женщина, подвергнуты обыску без предъявления ордера, после чего объявлены арестованными и отведены в полицейское управление французской концессии. Сущность предъявленного к арестованным обвинения неизвестна. По слухам, китайские власти Шанхая добиваются от властей французской концессии передачи арестованных китайской полиции.

Аред представителя шанхайского торгпредства СССР. По полученным сведениям, выехавший из Тяньцзиня представитель шанхайского торгпредства СССР Сорокин в городе Таку снят китайскими властями с парохода и арестован.

Слухи о мирном соглашении между Пекином и Ен Син-шаном.

ПЕКИН, 13. Японское агентство «Нипон Демпо» указывает, что в политических кругах Пекина циркулируют слухи о возможности мирного соглашения между Пекином и Ен Син-шаном, в результате капитуляции последнего.

Алексин — Капабланка. БУЭНОС-АЙРЕС, 13. 13 я партия матча Алексин и Капабланка закончилась вничью после 37 ходов.

Профсоюзные соглашения против увода американских войск из Китая.

НЬЮ-ИОРК, 14. Съезд американской федерации труда в Лос-Анжелесе отклонил резолюцию, критикующую политику Соединенных Штатов в Китае и в латинской Америке и высказался

против увода американских войск из Китая. Съезд принял резолюцию, настаивающую, чтобы американская федерация труда не вмешивалась в международные дела.

Американские банки дают Польше 72 миллиона долларов.

ВАРШАВА, 14. 13-го октября окончательно подписан договор между польским правительством

и консорциумом американских банков о предоставлении Польше 72 миллиона долларов.

ЗАМЕШАТЕЛЬСТВО В СРЕДЕ ГАМБУРГСКИХ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТОВ.

БЕРЛИН, 13. Выставленные в письме гамбургского окружного комитета, германской компартии, минимальные требования, выполнение которых компартия поставила условием для поддержки социалистического правительства в Гамбурге, вызвали замешательство социал-демократов. Официальный ответ гам-

бургской организации социал-демократической партии еще не получен. Социал-демократическая организация требует от коммунистической партии коренного изменения всей политики и заявления о готовности признать существующий в Германии государственный строй.

Новосибирский полк Осоавиахима.

Закончено формирование Новосибирского полка Осоавиахима. Полк на днях вступает в поход.

и западно-европейскими державами разногласий, советское правительство будет и впредь стремиться к тому, что-бы дело столь блестяще начато Раковским привело к результатам, отвечающим насущным интересам обеих стран.

Если же на пути франко-советского сближения, являющегося, вне всякого сомнения, одним из краеугольных камней мира в Европе, возникнут трудности и препятствия, ответственность за это ляжет на тех, которые в своих корыстных интересах добивались отъезда Раковского.

Авария самолета

ПАРИЖ, 14. Агентство «Гавас» сообщает по непроверенным сообщениям, что самолет «Американ Герл» вылетевший из Соединенных Штатов в Трансатлантический полет, вынужден был снизиться в море, волизи проходившего голландского парохода «Барердред», подобравшего летчиков. Летчики невредимы.

Работники, рабочие и служащие, работницы и домашние хозяйки, пишите в „КРАСНЫЙ АЛТАЙ“.

как работает Барнаульский ЦРК.

Есть ли в ЦРК все товары и продукты, необходимые для рабочего и служащего; как проводит ЦРК снижение цен; растут ли сокращаются его расходы; ведет ли кооператив работу по рационализации своего аппарата вовлечены ли широкие массы пайщиков в работу ЦРК.

Английская тяжесть.



Насел!

Ученые и специалисты организуют „Общество работников науки и техники для содействия социалистическому строительству СССР“.

МОСКВА, 15. По инициативе крупнейших советских ученых и специалистов по различным отраслям знаний, организуется «Общество работников науки и техники для содействия социалистическому строительству в СССР». Инициативная группа опубликовала декларацию, в которой заявляет: в разрывавшейся на наших глазах мировой борьбе двух противостоящих друг к другу классов и двух систем мировоззрения, научно-технические работники СССР, естественно приходят к необходимости определить свои позиции. Участвуя в практическом, повседневном строительстве социализма и разделяя принципы Советской власти, глубоко сочувствуя всем ее начинаниям, мы нижеподписавшие пришли к убеждению, что в настоящее время необходимо объединить научно-технические силы в определенной идейной основе.

Сибкрайсоюз принимает меры к налаживанию общественного питания.

Сибкрайсоюз командировал во все крупные городские пункты и рабочие районы Сибири инструкторов и членов правления для обследования положения с общественным питанием и принятия необходимых мер к развитию этого дела. Большая доля внимания будет уделена обслуживанию общественного питания наименее обеспеченных групп населения — учащихся и безработных, кадр которых увеличился с связи с окончанием строительного сезона. Перед Горсоветами и Окрисполкомами будет поставлен вопрос о выделении средств на дело общественного питания.

В современный период строительства хозяйственной и культурной жизни Союза, объединение является необходимым условием для успешного развития социалистического строительства. Это объединение приобретает особое значение в настоящее время, в связи с усилением международной реакции, делающей попытки всеми способами помешать дальнейшему росту и укреплению народного хозяйства Союза.

Основной целью общества является объединение организаций социалистически мыслящих научно-технических деятелей. Призываем всех научно-технических деятелей СССР, разделяющих наш взгляд, примкнуть к нам.

Среди 27 подписавших декларацию — профессора Абрикосов и Александров (Днепрострой), Бах, Кольцов, Мушкетов, Гамалей и другие.

Финляндские деревообделочники выказались за организацию объединенного комитета профсоюзов Скандинавии и СССР.

МОСКВА, 14. Закончился конгресс рабочих деревообделочников Финляндии. Конгресс в своей резолюции высказался за целесообразность организации объединенного комитета профсоюзов Скандинавии и СССР, в целях совместной борьбы за осуществление пролетарского единства.

Проведение этого постановления в жизнь поручено новому избранному Исполкому, который наметил создать в мае объединенную конференцию рабочих деревообделочников Скандинавии и СССР, для производства выборов Скандинавско-Советского комитета единства.

Сибирские новости.

Выработка сосновой живицы.

Лесохимический трест ВСХВ заключил договор на предоставление ему на территории Сибири 5-ти летней лесосеки для производства посадки сосны с целью выработки сосновой живицы, скипидара и канифоли. Лесохиму предоставлена лесосека в 7000 гектаров в лесных дачах лесничеств: Каменского, Барнаульского и Бийского округов.

Перепись безработных.

Срок переписи безработных членов профсоюзов Сибири перенесен Крайсовпрофом на 1-е ноября. По союзу металлистов перепись будет проведена в прежние сроки, с 15 октября.

Школьная перепись.

В непродолжительном будущем в Сибири начнется перепись всех учащихся, педагогов, школьных зданий и всего имущества школ первой и второй ступени. КрайОНО предложил округам принять в переписи активное участие и оказать всемерное содействие статорганам в ее проведении.

Кредитование рабочих и служащих.

Сибкрайсоюз нашел возможным провести через ЦРК кредитование рабочих и служащих крупных городов. Кредитование рабочих и служащих намечено произвести в Омске, Иркутске, Новосибирске, Томске, Красноярске и некоторых других городах. Это кредитование намечено сверх специального кредитования рабочих районов (горняцких), на которое ассигновано более полумиллиона рублей.

ХРОНИКА ОБОРОНЫ.

Новый военный музей.

В Белоруссии, при Госмузее, открывается большой военный отдел.

Противогазовые отряды.

В Севастополе организовано несколько противогазовых отрядов. Уже получены для отрядов противогазы.

РАБОТА БЮРО КРАЙКОМА ВКП(Б) ВПОЛНЕ УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНА.

ПРАВИЛЬНАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИНИЯ КРАЙКОМА ОБЕСПЕЧИЛА РОСТ ХОЗЯЙСТВА СИБИРСКОГО КРАЯ.

Такова оценка его работы пленумом Сибкрайкома.

Отчетный доклад бюро Крайкома сделан Т. Сырцовым.

Сделав несколько предварительных замечаний оценкой отдельных частей работы бюро, докладчик останавливается на группе основных вопросов, являющихся стержневыми в настоящее время. Особенно останавливается на анализе недостатков работы.

Характеризуя нашу хозяйственную обстановку, товарищ Сырцов говорит: «мы имеем за этот год, несомненно, некоторое продвижение в области промышленности».

Та наметка, которая дана на будущей год контрольными цифрами, дает нам уверенность в том, что в этом отношении по части развития нашей промышленности — в меру наших хозяйственных ресурсов — мы не отстаем.

Запрогнозированный рост нашей промышленности выразится в 13,5 процентов.

Зарплата и рабочая сила.

При общей оценке состояния промышленности, мы сделали вывод о том, что это состояние промышленности и задачи, стоящие перед промышленностью в части усиления производительности труда при лучшей организации рабочих масс, делают насущно необходимым постановку вопроса о некотором увеличении зарплат для отдельных категорий рабочих.

Нужно обеспечить такое положение, чтобы увеличение зарплат давало наряду с улучшением быта рабочих масс также максимальный производственный эффект.

Необходимо основательное улучшение нашего тарифного дела в профсоюзных и хозяйственных органах.

Рабочая сила должна быть приведена в соответствие с требованиями производства.

Идя по линии перераспределения рабочей силы, мы должны будем обеспечить возможную помощь безработным, имеющимся сейчас в большом количестве с явно выявленной тенденцией к росту в дальнейшем.

По краевому бюджету проведено 150 тысяч на эту цель.

Есть беспризорные отрасли промышленности.

В области промышленности перед нами остаются главнейшими те задачи, которые поставлены ЦК партии о снижении себестоимости с использованием при проведении этого снижения себестоимости в максимальной степени тех вложений, которые производятся как по линии основного капитала, так и по линии усиления собственных средств.

Пока что, мы, к сожалению, можем говорить не об эффективности, а о неэффективности вложений — о нерациональном и неумелом использовании их.

С хозяйственной точки зрения необходимо признать, что у нас имеется целый ряд отраслей промышленности беспризорных или полубеспризорных (элеваторы, предприятия с.х. промышленности), ныне к этим беспризорникам примкнула полиграфическая промышленность, которую ухитрились совершенно забыть при составлении некоторых планов.

В деле индустриализации мы не идем таким темпом, как хотелось бы: мы здесь связаны всевозможными рамками.

Сел. хоз. Сибири растет быстрее других районов Союза.

Переходя к доминирующим частям сибирского хозяйства, т. Сырцов отмечает с одной стороны стихийные элементы роста сельского хозяйства, с другой — элементы нашего планирования и руководства и те политические мероприятия, которые мы пытались применять в течение этого года, а также меры регулирующего характера.

В росте сельского хозяйства Сибири мы имеем более выгодную картину, нежели в целом ряде других районов Союза.

По неполным предварительным данным, мы имеем показание на увеличение посевной площади в Сибири на 11 проц, тогда как в других частях Союза прирост немного более подлпрпнрп.

Такие же относительно благоприятные показатели мы имеем по скоту. Хотя мы имеем значительное увеличение абсолютной посевной площади технических культур и в отношении льна особенно довольно реальный прирост, но в отношении доли технических культур, надо сказать, мы имеем уменьшение, даже падение их доли. Также самое наблюдается в животноводстве.

Наряду с благоприятными тенденциями имеется ряд неправильностей, в особенности по отношению средних слоев, которые являются основой нашего сельского хозяйства.

Производительные силы нашей деревни.

Основной отраслью сельского хозяйства, которая в ближайший период потребует максимальных капитальных вложений, является животноводство в целом, как создающее

товарные ценности — особенно молочное хозяйство, связанное с нашими экспортными перспективами и возможностями.

Отмечаея быстрое продвижение машин в сибирскую деревню в этом году, т. Сырцов говорит, что этот рост обуславливается хозяйственными потребностями и хозяевами ближайших лет, которые строятся крестьянством.

В области роста производительных сил в деревне мы имеем чрезвычайно скромные результаты.

Улучшение работы сельхозкооперации требует особенного внимания.

Перед нами стоит вопрос об улучшении работы сельхозкооперации, которая еще не сумела обеспечить достаточного влияния, достаточного учета результатов тех планов, которые она провела по всему ряду агрокультурных мероприятий.

Классовый состав сибирского крестьянства.

Осенью 27 года мы пытались сделать предварительную разведку в области деревенских отношений. В результате годовой работы мы располагаем в настоящее время значительным материалом, позволяющим сделать ряд определенных выводов.

По выборным материалам гнездовой переписи 27 года, классовый состав сибирского крестьянства характеризуется таким образом: в южной Сибири кулаков — 5-6 проц., середняков — 56-57 проц., бедняков — 38 проц. В восточной Сибири: кулаков — 4-4½ проц., середняков — 57 проц., бедняков — 38 проц. Если даже допустить поправку в 1 проц, то и этой поправкой мы будем далеки от тех 12 даже 10 проц. кулаков, которые планировала оппозиция.

Благодаря работам комиссии мы имеем кое-что новое. Обнаружено, что пока мы шарили, искали кулаков среди групп с 12-16 десятками посевов, — 10-я часть кулаков спокойно сидела в беспосевной группе, куда наши поиски долго не обращались. Нам говорят надо брать не только процент, надо брать ту долю средств производства, которые находятся у кулака. Это конечно надо учитывать, но не надо в этом учете подходить с неправильным методом. Оппозиция уверяла, что кулачество располагает большей долей товарного хлеба, как сейчас говорится у этих 5-6 проц. кулаков Старо-Бурд. района сосредоточено 4 или 3,9 проц. всего посева. У эксплуататарских элементов доля машин превышает почти в несколько раз его удельный вес.

В работе с беднотой материальная хозяйственная помощь бедноте явилась не только полезной, дающей большой эффект политическим методом, но еще важнее полезным хозяйственным мероприятием, давшим чрезвычайно положительный эффект.

Правильный подход к распределению земли.

В деле преодоления капитализма в деревне видное место занимает организация правильного землеустройства и землепользования.

Основным недостатком землеустройства является отсутствие увязки его с такими мероприятиями, как агропомощь, механизация, машинное снабжение. При классовом подходе к делу распределения земли, наше землеустройство грешит очень большими дефектами — это объясняется тем, что работа далеко еще неодинаково налажена во всех районах. Надо везде добиваться такого положения, чтобы беднота при землеустройстве получила лучшие и лучшие земли, легче поддающиеся обработке, чтобы учитывалось наличие имеющегося инвентаря и так далее, но чтобы и середняк получал землю также подходящего качества, но с учетом его хозяйственных возможностей.

Наконец, кулаку, при правильном, хорошо проведенном землеустройстве, должны достаться наименее удобные, отдаленные земли, которые он может обработать, имея больше средств, больше инвентаря.

Колхозы надо поставить в лучшие условия.

Надо отметить, хотя землеустройство довольно удовлетворительно, в отношении производительных колхозов дело обстоит в высшей степени скверно: простейшие коллективные объединения не обеспечены возможностью широкого выделеня, как им удобно; когда им удобно они могут укладывать в рамки выделеня себе земли в нужной мере только при общих переделах земли. Это является большим пробелом нашего законодательства, который должен быть в ближайшее время устранен.

Для поднятия социалистического сектора нашего хозяйства мы должны поставить колхозы в лучшие условия в отношении средств производства — в первую очередь — земли. Наша основная установка в области сельского хозяйства — это интенсификация, поднятие целого ряда культур, введение паротрпвополья. Когда становится вопрос о прове-



Тов. Сырцов.

дении правильного землеустройства и принятия мер к поднятию интенсификации сельского хозяйства в том или другом районе, то мы не должны допускать увеличения душевого надела. Это будет препятствием интенсификации.

Мало занимаются земельными вопросами.

Основным недостатком нашей работы в этом направлении является то, что наши низовые партийные организации, наши сельские деревенские ячейки до сих пор не занимаются земельными вопросами.

Борьба за землю в крестьянской среде зачастую проходит без руководства ячейки. Это еще в большей степени добавляет количество искривлений в этой области. Мы сами в краевом и окружных центрах тоже не подошли к достаточному овладению делом землеустройства.

Что установлено в области с.х. кредитования?

Громадная работа, проделанная сибирскими организациями по выяснению недостатков в области с.х. кредита, дала определенные реальные результаты.

После проведения этой работы мы имеем несомненно сдвиг в деле сельскохозяйственного кредита, но эти успехи нельзя преувеличивать.

По сравнению с прошлым имеется значительное увеличение темпа роста кооперирования крестьянских хозяйств, наряду с этим отмечается недостаточный охват бедняцких крестьянских хозяйств, в частности увеличение кредитования по долгосрочному кредиту.

Вообще, размер кредитования с 51 проц. поднялся до 64 проц, по долгосрочному кредиту с 48 проц. кредитование поднялось до 84 проц, с соответствующим уменьшением в других группах.

Нужно в эти оптимистические выводы ввести поправку, что повышение произошло за счет бедняцкого фонда и только частично за счет общего кредита.

Бедняцкий фонд произвел большой перелом в этом отношении и дал сильный крен в сторону улучшения. Мы должны добиться еще большего перелома в кредитовании и использовании бедняцких фондов.

Бедняцкие фонды кредитования, сравнительно с прошлым, значительно увеличились. Выгодно выделяется размер и сроки кредитования, которые обеспечиваются условия развития крестьянских хозяйств, с целью, чтобы они использовали кредитование в большей мере.

Мы имеем нерациональное использование кредитов в том отношении, что кое где мы в это время надела добавочное количество кулаков. Хотя эти единичные случаи, но на них необходимо остановиться. Из того обстоятельства, что кредитные учреждения не должны смешивать мощное середняцкое хозяйство с кулацким, очевидно, что некоторые кредитные учреждения сделали вывод: чтобы этого мощного середняка одной выгодной судой поравняли с кулаком, и этим самым сняты разговоры о том, как различить кулака от середняка.

Прорывы в машинном снабжении.

В области машинного снабжения, мы имеем наряду с некоторым улучшением продолжающиеся безобразия и прорывы. В основном сельхозмашины как по количеству, так и по сумме идут середняку.

Удельный вес снабжающихся мощными середняком и одиночек кулаков, все еще продолжает оставаться довольно значительным. Бедняцкая часть остается недообеспеченная машинами, причем зачастую наблюдается такое положение, что бедняцкий фонд использован полностью, но это не внесло улучшения в дело снабжения бедняков машинами, потому что бедняцкий фонд кредитных товариществам разбазаривается неправильно и бедняцкий фонд пошел не по тому направлению, не по линии снабжения бедняков одиночками. Потом это дело осложняется тем, что бедняки недостаточно кооперированы через наши кредитные товарищества, которые в этом вопросе проявляют удивительную косность, не используя все возможности кооперирования.

85 тысяч хозяйств объединены в колхозы.

Переходя к системе мероприятий, связанных с задачей преодоления капитализма в деревне и расширения элементов социалистического строительства — к совхозам и колхозам т. Сырцов говорит: о совхозах много говорить не будем. Имея чрезвычайно важное значение, они требуют целого ряда мероприятий по организационному улучшению, и относительно небольшое количество позволяет их обслужить тогда, как в колхозах мы имеем дело с массовым стихийным движением, которым нам надо овладеть и направить по правильному руслу.

Общая цифра, единственно дающая некоторую ориентировку, это цифра всего количества хозяйств, объединенных колхозами 85.000 тыс. составляет 6 проц. всего количества крестьянских хозяйств.

Мы имеем большой рост; несомненно эти цифры удвоятся, утроятся в ближайший год-два, но слабостью нашего колхозного движения является то, что это пока идет по линии, главным образом, организации машинных товариществ, но не по линии животноводческого уклона и технических культур.

Коллективные теплые скотные дворы.

Мы могли бы иметь большое количество товариществ льноводческих, но мы не сумели еще обеспечить снабжение льнообработывающими машинами.

Мы в этом деле обнаруживаем удивительную безрукость.

По пути коллективизации, нами делаются новые шаги мы наметаем такие мероприятия, как коллективные теплые скотные дворы.

Мы до сих пор стояли перед таким положением: кредиты на постройку теплых скотных дворов попадали середняку, порой мощному середняку, не исключая случаев, когда они попадали кулаку; бедняк пользовался очень мало.

По существу объяснение это о м у очень простое: скотный двор имеет выгоду, если он организуется на 4-6 коров. Если бедняк вздумает организовать скотный двор для одной двух коров — это мероприятие себя не оправдает.

Для бедняка наша ссуда является порой простым подервом, завлечением в кабалу.

Коммуны и колхозы имеют уже большие шансы устойчивости, по сравнению с индивидуальными крестьянскими хозяйствами: урожай по коммунам и колхозам больший, чем по индивидуальным хозяйствам.

Эти отдельные положительные факты дают нам полную уверенность в том, что при помощи сельхозкооперации и парторганизаций, мы, несомненно, будем иметь в ближайшее время большой положительный сдвиг в деле постройки теплых дворов и сможем это стихийное, но в основном здоровое движение, организовать.

Сейчас оно в достаточной мере еще неорганизовано, так как местные организации ни в какой мере к этому делу пока еще не подготовились.

В поле зрения ячеек включить колхозы.

В поле зрения ячеек, коллективное хозяйство может быть, за исключением машинных товариществ, пока что становится еще чрезвычайно редким. В это движение втягиваются и бедняки, и середняки.

Любой колхоз, конечно, в социалистический сектор зачислять нельзя, точно также, как нельзя зачислять в социалистические элементы, и ту молотилку, на которую кулацкое машинное же товарищество водрузило красный флаг и под его прикрытием пытается замаскировать свою эксплуататорскую сущность.

Когда кулак организует лжеколлектив вообще или машинное товарищество, то он предпочитает объединяться: если уж надо выполнять этот каприз советской власти лучше с бедняком, чем со средняком, имея в виду, что эксплуатировать бедняка будет гораздо легче.

Фактически здесь мы имеем тенденцию, чтобы под флагом этого машинного товарищества распространить нелегальные эксплуататорские отношения, иной раз даже кабальные отношения.

Случай, когда кредит превращается в корову.

Надо отметить, что у нас имеются чрезвычайно слабые достижения в части кооперирования бедноты. Во многих местах начинаются некоторые ликвидаторские настроения в отношении фонда кооперирования.

Это неправильно.

По линии молкокооперации мы имеем целый ряд примеров удачного проведения кооперирования, случай действительной помощи бедноте, когда кредит превращался в корову, которую получал бедняк, или превращал бескорное в малокоровое бедняцкое хозяйство в действительную хозяйственную единицу.

Насчет распределения кредитов.

В деле работы с беднотой, в деле проведения целого ряда хозяйственных мероприятий, надо отметить то достоинство, что к этим мероприятиям имеется хорошее устойчивое отношение со стороны середняков.

Насчет распределения кредитов, надо сказать, оно идет не совсем так, как следовало.

Наши райкомы, наши низовые партийные организации, должны быть в целом ряде вопросов, близко касающихся деревни, самое живейшее участие.

Между тем, мимо наших ячеек проходит целый ряд кардинальных мероприятий, тесно связанных с жизнью деревни; это обстоятельство, вследствие недостаточной увязки с беднотой, часто служит поводом к еще большей ломке и искривлению нашей линии.

Работа среди батрачества ведется слабо.

Работа с батрачеством, — это одно из наших слабых звеньев. Мы считаем нужным стимулировать эту работу с материальной базой, также, как по отношению к коллективным хозяйствам в краевом бюджете, мы вводим дотацию в размере 160 тысяч рублей.

На массовую работу с батрачеством дается ассигнование, превышающее размер тех ассигнований, которые были в прошлом году на несколько десятков тысяч рублей.

Полупутно этим, т. Сырцов отмечает улучшение в деле вовлечения батрачества в партию. Мы должны, говорит он, добиться того, чтобы батраки более активно обслуживались нашими партийными организациями, а не только через союз. Все наши наблюдения и обследования показали, что в деревне мы имеем прекрасный растущий бедняцко-средняцкий актив.

Бюрократизм дает больно себя знать.

Если бюрократизм больно дает себя знать в наших краевых центрах и окружных центрах, тем больнее он дает себя знать на месте в тех низовых звеньях, где наш аппарат непосредственно соприкасается с массами.

По линии кредита мы имеем безобразнейшие факты, когда в силу этих бюрократических извращений, по которым мы не умеем как следует ударить, создается такое положение, что сельхозкооперация, которая действует таким образом, что ее обслуживание не переходит за пределы районного села или близлежащих сел.

Это ничто иное, как бюрократизм, недомыслие, бюрократическое непонимание, пассивность, косность.

Как исправить бюрократические извращения?

Райкомы, райкомочки, сельские работники, партийцы, окружной актив, краевой и так далее это лучше, что у нас есть.

Мы никакого другого человеческого материала не получим. — Речь значит должна идти не о том, чтобы нам пытаться всех увлеченных в том или ином виде бюрократизма заменить кем либо другим, а о том, чтобы исправить эти извращения.

Но дело не в вопросе о людях, не в вопросе о кадрах, а в вопросе подбора.

Наша беда не только в том, что зачастую у нас не хватает деловых достаточно знакомых с той или иной отраслью работы людей, наша беда в том, что есть целый ряд профессионалов в разных областях, которые в сущности знают очень мало, но думают, что они знают все и с величайшим недовольством относятся к тем людям, которые критикуют их методы работы.

Эти товарищи проводят свой шаблон, скользя по поверхности, крепко веря в свой аппарат, убеждены в своей непогрешимости также, как в непогрешимости своего аппарата.

К таким людям очень трудно подойти с критическими мероприятиями, трудно заставить их провести то или иное свежее веяние.

Я думаю здесь нам надо дать больше самостоятельности, мы скорее достигнем положительного результата в этой области, если будем применять не один голый нажим.

Какие мероприятия проведены сибирской организацией.

Я перечислю те мероприятия, — говорит т. Сырцов, — которые краевая сибирская организация в округе и

крае довольно успешно провела. В кооперации, я уже говорил, есть симптомы того, что в некоторых звеньях она начинает пухнуть.

Я считаю, что достижения, которые мы имеем в деле борьбы с бюрократизмом в деле борьбы за упрощение товаропроводящей сети, достигнуты путем ликвидации текстильного Синдиката, слияния его с Сибторгом. Это слияние оправдалось, несмотря, на все вопли, предположения и пугания, которые были вокруг этого мероприятия.

Опыт показал, что чем решительнее подходить к вопросам, чем меньше слушать вопли, тем лучше найдешь правильный путь. Теперь в таком же вопросе мы пытаемся подойти в нашей кредитной сети.

В вопросе о кредитной сети мы пытаемся: нельзя ли будет произвести объединение спецбанков Сибири в один банк.

Этот вопрос еще не решен, это мероприятие еще пугает и пугает основательно, но я думаю, что все-таки к этому делу, если мы поставимся отвлечься от элементов косности, мы сумеем добраться. Нужно в этой области все проверить, взвесить, чтобы не наломать горшков, не испортить работу в какой-нибудь отрасли.

Наша связь с массами находит постоянный отклик.

Я не могу не остановиться на некоторых моментах, которые дают указание, как мы можем избежать бюрократизации наших аппаратов.

Как в окружных и районных комитетах, так и в краевом партийном комитете, мы имеем большое количество рабочих низовых работников, связанных непосредственно с массами, которые вводились на конференции со специальной целью (увязаться сильнее, основательнее с партийной массой и передать ей живой опыт этих работников, добиться лучшей увязки партийных комитетов).

Несомненно, в этом отношении мы имеем большое достижение. У нас налицо то обстоятельство, что в окружном комитете партии имеется большое количество рабочих и низовых работников, что мы имеем большое количество работников в Сиб. КК, имеем много рабочих в Сибкрайкоме.

Значит, имеется связь с массами. Эта связь нашла отклик при решении всех злободневных вопросов.

Мы с удовлетворением отмечаем, что все чаще и чаще получаем ряд писем, ряд указаний работников с мест на те или иные ошибки, большие места, настроения в той или иной части рабочие - крестьянской среды.

Мы думаем надо сделать так, чтобы эти товарищи были более привлечены к практической работе, чем до сих пор.

К сожалению, мы имеем такие факты, когда один член районного комитета не пропустил письма ни от члена крайкома к нам, ни от крайкома туда.

Новый человек не всегда улучшает дело.

Это, товарищи, — элементы бюрократизма, самого доподлинного.

Последнее замечание, относительно вопроса, связанного с бюрократизмом, связанного с искривлением наших решений, — говорит т. Сырцов, лишнее доказательство того, что новый человек не всегда улучшает дело. Томский район, куда был назначен новый секретарь, когда перед ним поставили задачу «что же вы будете делать для того, чтобы улучшить работу», он сформировал свою программу, таким образом: «в задачу райкома входит послышка ячеек директив и размножение их».

Я думаю, было бы очень хорошо сфотографировать этого секретаря, размножить, послать всем ячейкам с указанием, что этому примеру подражать не рекомендуется; послать, как редкий экземпляр такого человека, который за целый год работы абсолютно ничего не нашел в деле борьбы с бюрократизмом.

Мобилизовать массы на борьбу с бюрократизмом.

При всей нашей установке на то, чтобы в борьбе не пропустить каких либо недостатков, мы должны сказать, что Сибирской Контрольной Комиссией сделано не мало, но, мне думается, это дело вели всетаки недостаточно широко, поскольку райкомы не вынесли их широко за пределы партийных организаций.

Я думаю нашей ближайшей задачей в области борьбы с бюрократизмом, наряду с этой работой, которую мы провели, надо мобилизовать массы и использовать тот подъем партийности, который имеется в крестьянской среде.

Я думаю, что в десятую годовщину Октября, мы, говоря о наших достижениях, на наших недочетах в этом деле, в деле борьбы с бюрократизмом — ссередоточим все силы.

Подписывайтесь на „Красный Алтай“!

ГОТОВЬТЕ ИЗБЫ-ЧИТАЛЬНИ К ЗИМЕ. На пимзаводе № 2 выход пима второго сорта достиг небывалых размеров.

Избы-читальни должны быть действительным очагом культуры.

Селькор 3—ко выдвигает вопрос о едином учебнике.

Культпросветрбота требует улучшения.

В школах началась учеба. Естественно, что сейчас необходимо вернуть широко культурно-просветительную работу в деревне. Если школы «относительно» обеспечены собственными зданиями и отпуском средств на хозяйственные расходы, то избы-читальни в этом отношении поставлены очень и очень в плачевное положение.

По округу едва ли найдется собственное помещение под избы-читальню, в большинстве они в «лучшем» положении находятся в арендованных, случайных помещениях, а в «худших» — упрячтыся в сельсоветах, находясь в одной комнатке с ними.

Арендные помещения, как отдаленные случайно, далеко не отвечают своему назначению, а при скудном отоплении, почти совершенно не пользуются вниманием посетителей.

Несвоевременная и мизерная выдача средств на хоз. расходы является результатом невозможности проводить планомерно работу при избы-читальнях.

К этому необходимо прибавить, что при избы-читальнях сторожей по смете не предусмотрено и обязанности подметать и истопника лежат на культпросветработнике.

Почти при каждом сельском совете, где имеется сетевая избы-читальня, имеется также хлебозапасный амбар (магазин), которые в данное время совершенно не эксплуатируются населением.

«На спех» помещения эти приспособляются под нардома: прорубается 2—3 окна, навешивается дверь, строятся небольшие подмошки для скамьи и этот полусарай является местом культпросветработы.

Конечно, какой-либо регулярной работы в этом «холодильнике» проводить не представляется возможным.

В зимние, длинные вечера молодежь предпочитает развлекаться в грязных, темных и тесных избышках на традиционных вечерках, где, конечно, в должной степени процветают: хулиганство, пьянство и разврат.

Бороться с этим уродливым явлением социального бедствия можно только организованным путем, путем умелого подхода к молодежи.

БОЛЖАНИН.

Кожевенные заводы—рассадники заразы.

В деревню выехала комиссия по обследованию частных и общественных кожевенных и овчинно-шубных мастерских.

Комиссия обнаружила, что заводы являются прямыми рассадниками заразы.

Кожевенные заводы у нас обычно расположены в центрах сел.

Внутри и около них грязь. Воздух душный, всюду отбросы, грязная вода. Отбросы часто сваливаются кожейниками и озера и реки, протекающие в селе.

В них-же кожейники моют кожу и шерсть.

В селе Улус-Тараба в нынешнее лето от водопоя в озере, где кожейник Царегородцев И. К. мыл квашеную кожу и шерсть пали десятки свей и коров.

Факт установлен ветврачем и на Улус-Тараба наложен карантин.

На предложение врача об оборудовании завода кожейник Царегородцев не выполнил, и новую экипировку кож сделал сразу же после отъезда вет-врача.

Несмотря на акт, составленный ветврачем на Царегородцева сельсовет не принял никаких мер.

Подобных заводов комиссией открыто по Косихинскому району: кожевенных 14, овчинных 9, по В-Чумишскому району 10.

Со стороны ветрача указания к изжитию таких непермальных даны.

Остается только сельсоветам провести эти указания в жизнь.

ШИНКОВ.

В хлебе недостатка нет.

Урожай хлебов у граждан села Бажевского не у всех хороший.

В сельсовет подано 250 ходатайств о снижении налога по случаю стихийной гибели хлебов.

Есть такие полосы, от уборки которых крестьяне отказались, считая затрату сил нецелесообразной.

Нужен единый учебник.

Ежегодная замена одних учебников другими отрицательно отражается на качестве педагогической работы деревенских школ, так как в конечном счете они никак не могут изжить хронического недостатка в книгах.

Я ограничусь указанием лишь на один пример, но его вполне можно обобщать, как массовое явление.

В прошлом году Бажевская школа, Белоярского района, работала по задачкам Ланкова, нынче же перешла на Грациановского.

Такая же участь постигла буквари «За работу» и книги для классного чтения. Следовательно, прошлогодние запасы этих учебников почти совсем теряют свою ценность, тогда как новых—недостаточно.

Некоторые товарищи, шутя, рекомендуют накопившуюся заваль сжечь, а другие остроумно предлагают продать в кооператив на обертку мыла.

Пока что, на протяжении двух трех лет, показавшая свою жизнеспособность грамматика Шалыта.

Очень полезно будет, если Белоярский РИК всерьез подумает о заготовках книг, иначе на этом участке режима экономии будет пахнуть прорывом фронта.

3—ко.

Для рабочих и крестьян «Красный Алтай» стоит только 55 копеек.

Знающий.

Муж пьет, а жена самогон продает.

Муж пьет, а жена самогон продает.

Мастер Солоново-Демичевской артели, Чистюньского района, Дрошнев на работу часто выходит в пьяном виде.

Жена Дрошнева торгует самогоном.

Часто она берет из завода посуду под самогон.

Часто мастер приносит самогон в завод.

Был такой случай: однажды мастер принес бутылку самогона и спрятал ее в заводе. Рабочие узнали про это, разыскали самогон и выжили его.

Солоновская пчела.

Помогает спекулянту.

Колыванская маслоартель, Павловского района, имела двух быков-производителей. Одного из них решила продать.

Председатель артели Горшков 5 июня быка продал спекулянту Дряневу Григорию за 100 руб.

Дрянев быка свел в город и продал его.

Но дело не в том, что продали быка спекулянту, а в том, что Горшков с Дрянева деньги за быка и до сего времени еще не получил.

Значит, спекулянт работает на деньги артели, а ревкомиссия этого не видит.

Знающий.



Эх, эти растраты...

Ведь вот, друзья мои, заедут Панфиловский кооператив, Барнаульского района, растраты да и только.

Прямо беда! Да большими ключами вырывают-то средства растратчики. Правда! Такая обидя тебе становится, что не знаешь, куда и деваться. За них прямо стыдно, ведь сиди то все смеяться стали.

Повстречаются где-либо, ну, разговоришься.

— Ты из Панфиловского кооператива, говорят, ну, что, нового у вас? Поди опять растрата.

Словно ножом польхнет он тебя этим словом то.

— Что-ж, есть, говорю, небольшая.

— А старых то много?

Как ни досадно, а приходится объяснять.

— В 1925 году с приказчиком ушло 250 р. 70 к., а за ним председателю тоже 250 рублей.

После того, как приехал из города ревизор около кооперации собралось порядочно крестьян, ну, и толкуем кое о чем.

— А не перенести-ли нашу лавку на новое место,—сказал баском небольшой мужичек,—а то видишь она подгнила, да и крыс много развелось, товары портят.

— Это дело, пожалуй бы было, подкамули остальные, а то не на месте, видишь она стоит.

— Перенести надо бы, авось и поведет на новом месте то, не прекратились ли там бы растраты,—встал свое, седенький старичек, вступивший пайщиком через бедняцкий фонд.

Через некоторое время было постановлено лавку перенести на новое место.

Перенесли.

Как горько было слышать, что и на новом месте опять растрата появилась, да и не маленькая, а в 233 рубля 55 копеек. У самого председателя-казначея Дорохова Семена.

— Вот те и на!—говорят крестьяне.

— От крыс избавились, как перенесли кооперацию, а от этих чертей-растратчиков никуда и не денешься.

— Так тащили бы их в суд, скажете, вы граждане, а суд вернет деньги-то.

Э, браток, правденцы будут бы и сразу же передала дела в суд, но до сих пор судом не выскоано ни копейки, а время идет.

В других кооперативах инструктора такие дошлые бывають, что они эти дела-то тормозят, а наши хоть-бы те што, посмотрят на циферки растрат, покачают головой да и только. А растраты растут и растут и теперь их уже около тысячи всех то.

Вот и не можем мы найти такого человека, чтоб мог помочь нам в этом самом кооперативном горе.

«Ново-Мирский».

НЕСПОКОЙНЫЙ.

В сентябре выход 2-го сорта пим достиг почти 50 проц.—Администрация пимзавода, при клеймении пимов, становится на неправильный путь.

На Пимзаводе № 2 выход пима второго сорта был все время небольшой, на Пимзаводе № 1 2—3 проц., на Пимзаводе № 2 4—5 процентов. В апреле на Пимзаводе № 2 произошел скачек в выходе 2-го сорта сразу на 16 проц., что было уже неслыханным явлением в жизни завода. Мехтрестом были предприняты меры и процент выхода, 2-го сорта как будто-бы снизился.

Но вот, в августе, получился новый скачек, да такой, которого не помнят даже бывшие барнаульские пимоваты на целые сотни лет, а именно процент достиг 40 проц., что заставило обратить на это самое серьезное внимание.

С половины сентября, на вопросы рабочих на собраниях, совещаниях и т. д. администрация завода заявляла, что дело начинает удручаться. Но однако улучшения никаких не видно, т. е. за сентябрь выход 2-го сорта достиг 49,6 проц.

Дошедший до неслыханного безобразия выпуск 2-го сорта пима заставляет администрацию Пимзавода № 2 становиться на неправильный путь, т. е. выполнение заказа в срок не-за этого может быть сорвано. И администрация пускается на такие штуки: если раньше пимы 2-го сорта клеймилась ваворку голенища, то сейчас, вместо этого клейма, на конце голенища, для отличия от первого, ставится клеймо о размере пима, который обычно ставился на подошве. Это теперь делается для себя, а покупателя эта тайна неизвестна.

Недавно был такой случай. 11-го октября много таких пимов был отгружен Омской ж. д. на ст. Барнаул, из которых половина не принята и привезен обратно.

ОЧЕВИДЕЦ.

Результаты курортной кампании по союзу работников просвещения.

За лето отдохнуло в домах отдыха 433 просвещенца.

В марте месяце Барнаульский Округ прос. учитывал большую нужду просвещенцев в полезном и рациональном проведении летнего перерыва, обратился к работникам просвещения с призывом—оказать помощь в сборении средств на проведение курортной кампании. Округ, обращаясь к учителю округа, выдвинул два пути для проведения курортной кампании: оказание материальной поддержки членам союза, едущим на курорты за свой счет и организация своего дома отдыха.

И, вло сказать совершенно, масса работников просвещения горячо откликнулась на призыв своего союза. Отчисления членов союза в курортный фонд пошлись рекой. Большая денежная поддержка была оказана и платными постановками спектаклей как в Барнаульском ДРК, так и в районах и даже подписными листами, пушенными среди просвещенцев.

Средства на курорто-оздоровительную кампанию были собраны из следующих источников: остаток курортного фонда прошлого года—563 руб. 20 коп., от ежемесячных отчислений с членов союза—2010 руб. 21 коп., отчисления от членовосов—768 руб. 17 коп., от хозорганов поступило—182 руб. 05 коп., от проведения кампании и от платы за места—1573 руб. 36 коп. Всего, таким образом, было собрано—5086 руб. 99 коп.

На эти средства и проводилась курортная кампания.

В дер. Зудиловой Округросом, под дом отдыха, было арендовано 2 больших дома, расположенных в районе сухого основного берега, на берегу большой реки, удобной для купания. Округрестности, богатые ягодами, дополняли общую, вполне благоприятную для отдыха обстановку.

Через этот дом отдыха пропущено, за все лето, 368 просвещенцев, из которых 251 человек за счет союза. Питание было организовано по нормам Дома Отдыха Страхассы, имелось регулярное наблюдение врача. Из числа 368 отдыхающих—117 человек отдыхали за свой счет, а в 1930 р. за сезон продолжительность в 3 недели.

Кроме того, Округросом пропущено через Дом Отдыха Страхассы 59 человек, 5 человек через курорты и санатории и 1 человек был отправлен в дом отдыха Центпроса, в Крым.

Из средств же курортного фонда произведена выдача вспомоществований членам союза, едущим на курорты за свой счет, в сумме 576 руб.

Нынешняя курортная кампания, в отличие от прошлогодней, проведена Округросом с большим успехом и перел союзом стоит теперь задача—основательнее подготовиться к будущей кампании по ремонту и отдыху своих членов.

ЛИТ.

Клубные работники должны делиться опытом своей работы.

Практика клубной работы ряда городов за последнее время показывала, что обмен опытом между клубами и связь их в повседневной работе, через представительство, дает хорошие результаты в подлинно клубной работе. Нашим барнаульским рабочим клубам не мешало-бы это ввести в практику своей работы путем выделения представителей для участия в заседаниях правлений клубов, в работе коммисий, в организации массовых вечеров, инсценировок и взаимного освещения достижений клубов в своих стенгазетах.

Особенно это важно в работе наших драмкружков, которые, путем обмена мнений о тех или иных театральных постановках, могут добиться улучшения своей работы.

Для этого, необходимо каждому постановку подвергать критическому разбору, с участием представителей другого клуба, присутствовавших на просмотре данной постановки. На обмен мнений и здоровой критикой, должны быть выделены основные моменты правления или неверного подхода в работе драмкружка.

Критический разбор должен проводиться не только после пьесы, но и после всякого художественного выступления драмкружка: жывая газета, инсценировка и т. д. Время от времени нужно устраивать конкурсы с призами, на лучший разбор постановки.

Желательно, чтобы клубные работники города, по затронутым вопросам, обменивались мнениями через нашу газету.

И БЫКОВ.

Проскурин не заботится о хорошем ремонте вагонов.

30-го сентября на Главных мастерских, при осмотре вагонов, на вагоне № 318198 была обнаружена сломанная лобовая стойка, которую приемщик заметил в смене. Да она и на самом деле должна быть сменена.

После осмотра к этому вагону пришел зав. производственным отделом Проскурин, который смену этой стойки отменил и распорядился подмазать ее и покрасить. Таким образом вагон ушел с перемонтированной стойкой, результаты чего, конечно, скажутся.

Недаром за последнее время на Главных мастерских ремонт вагонов стал проводиться не совсем хорошо, об этом уже начинают поговаривать. Не играет-ли тут какую-нибудь роль Проскурин?

САМ ВИДЕЛ.

У Герасимова кулаки чешутся.

В клубе «Красный Октябрь», член клуба Герасимов Анатолий, частенько пускает в ход кулаки 2-го октября он так ударил 10-ти летнего мальчика, что тот с трудом поднялся. Эти шутки Герасимов проделывает частенько, вместе с компаньоном, вбачем, Соколовым Борисом.

УЧЕНИК.

На Лесозаводе 110 рабочих выписывают «Красный Алтай».

На Лесозаводе № 1 ведется усиленная полписка на «Красный Алтай» и на другие газеты. Всего рабочих на заводе 180 чел., из них полписчиками «Красного Алтая» состоит 110 человек и 30 человек выписывают другие газеты. Значит, нечитающих газеты на нашем заводе осталось только 20 человек. Мы ждем, что и они в ближайшее время подпишутся на газету.

РАБОЧИИ.

40 проц. вагонов Алтайской ветки находятся в неисправном виде.

В связи с упряднением передач вагонов с дороги на дорогу, надзор за состоянием вагонов должен значительно усилиться, т. к. если будет плох уход за вагонами—все вагоновое хозяйство может ухудшиться, а до этого допускать никак нельзя.

В августе месяце отряд тяги Омской ж. д. произвел внепланшый осмотр курсирующих, по участкам тяги, вагонов и данные этого осмотра не лишены интереса.

Так, например, по Барнаульскому участку тяги, включая сюда ст. ст. Черепаново и Бийск, было подвергнуто наружному осмотру, примерно, 196 вагонов.

Из 779 осмотренных брук оказалось, что 51 брук следует с неисправными фитингами, 32 брук—без фитингов, 15—без смазки в верхних частях буксовых коробок, 62—без крышек масленок, 119—без буксовых шайб, 20—с неподтянутыми нижними частями и 16 брук с разбитыми нижними частями.

Таким образом, наружный осмотр показал, что из 779 осмотренных брук, 315 или, примерно, 40 проц. имеют те или иные неисправности. Кроме наружного осмотра было вскрыто 137 брук, из них 51 брук или 27 проц., имели неисправную полбровку.

Все это наводит на весьма грустные размышления.

На самом деле, около 40 проц вагонов имеют неисправности в ходовых частях и все это—благодаря халатному отношению к состоянию вагонов.

40 проц. вагонов, курсирующих по Алтайской линии, находятся под постоянной угрозой горения бруксы, задняя шейка, отцепки по горению со всеми вытекающими отсюда последствиями, как-то: ремонт, перегрузом и т. д.

Это стоит очень больших денег.

Мы полагаем, что 10-му участку тяги нужно обратить самое серьезное внимание на состояние следующих по Алтайской линии вагонов. Дальше разгильдяйствовать нельзя. Пора серьезнее заботиться о здоровье вагонов.

А. Л.

Летом жарили, а зимой морозят.

На Кожзаводе № 2 рабочие раскройной и заготовочной мастерской мерзнут потому, что техники Тогован не дает паров для отопления. Вместо того, чтобы ремонтировать паровые трубы летом, этот ремонт делается сейчас и поэтому рабочим приходится мерзнуть.

Но зато летом их усильно отапливали, о чем рабочие заготовочной мастерской просили охрану труда, чтобы прекратили отопление, так как работать в так было жарко.

КРАСНЫЙ ГРИБОК.

Таксатор—щедрый на «зарплату».

В Ново-Петровское Лесничество приехал для работ таксатор Алтлестреста Г. В. Зулин. Остановившись на ночлег в комнате для приезжающих при канцелярии Лесничества и написавшись с вечера вина, Зулин полез ночью в комнату сторожика Антонины Черезовой, предлагая ей 10 руб. за «любовь».

Получив «отпор», Зулин до того расвирился, что разорвал черволицу на 9 частей. О таком его поведении стало известно всей канцелярии и посторонним.

ЛЕСНОЙ.

На женщину глядя, Он тает, млеет... Немного погодя—Дрожит, краснеет... Еще чуть-чуть и он—смелей: На «чувства» намекает... Затем становится наглей—Червонец предлагает: —Целуй, красавица, меня, Я сердце-таксатор!.. А стыдно—выпей-ка вина И вот—десяточка зарплати! Я щедр... да и не скот В подобные моменты: За девять месяцев вперед Вношу на алименты!.. Не по делам своим—лесным Таксатор разьежает, А по вопросам половым Он «лекции» читает... Да к счастью в деле этом он Не очень-то удачен: И без того был не умен, А стал... Совсем уж одурчен.

Тэзет.

За день

ЗА ПЕРВЫЕ ДНИ ДВУХНЕДЕЛЬНИКА сбережений, количество вкладчиков по округу возросло до 842 с суммой 87271 руб. Наибольшее количество вкладчиков и вкладов падает на рабочих и служащих.

КРУЖКОВ ВОЕННЫХ ЗНАНИЙ и стрелковых, по городу, насчитывается 92 с количеством членов 881 чел., из которых до 20% женщин.

АППАРАТ «ЛИБЕРТО» для автоматической дачи справок адресным столон конструируется силами Адм.отдела.

УВЕЛИЧЕН РАЗМЕР ПЕНСИИ до 20 руб. в месяц, инвалиду гражданской войны Шишкину В. Е. за счет сметных ассигнований Окргосбеса из местного бюджета.

77 МИЛИЦИЙСКИХ ПОСТОВ насчитывается в городе, из них—64 при заводах и учреждениях. На окраинах организовано—26 постоянных постов и 6 конных разъездов—для связи.

ПРИЕМ ЗАБОРНЫХ МАРКОВ Новосибирско продолжен до 25 октября. Марки принимаются во всех магазинах и вагонах-лавках.

ОДИН ВАГОН ОКОННОГО СТЕКЛА получен ЦРК в счет сентябрьского наряда. В октябре ожидается получения—2-х вагонов.

ИСТОРИЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА Окргоспросвета на днях перебрасывается в помещении клуба при ДРП. Величина исторической библиотеки достигает двенадцати тысяч книг.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ СТЕННОЙ БЮЛЛЕТЕНЬ выпускает в Октябрьском торжествах литобъединение «Костер» при ДРП. В бюллетень войдут статьи по литературе, истории литкружка при ДРП, собственное творчество кружковцев об Октябре.

БЕСЕДА НА ТЕМУ: «ОКТАБРЬ В ПОЭЗИИ». 16 октября в литкружке при ДРП будет проведена беседа на тему «Октябрь в поэзии». Между прочим, зачитываются стихи, Блока, Брюсова, Есенина, Безменского, Маяковского, Жарова и других поэтов. Начало в 4½ часа.

Из камеры нарсузда.

„Народ пошел неправильный“.

Перед судом Арсенова Александра. За самого судится не впервые.

Дело было на пасхе. Спрос на «гомиру» был усильный. Арсенова, как опытная стажистка—это ушла и запаслась самогонном вдоволь.

Но ведь разве обережешься от злого человека? Ты ему сделаешь добро, а он тебе наривит отлатить зло...

Продала Арсенова соседке Шатилевой полбутылочки всего за 40 коп. Христом-богом выключила. Только вышел из сеней, а милиционер уже здесь...

«Кажи григ, чего несеш».

Полбутылка и сгубила. Был сделан обыск. Найден «лагушек», а там 4 бутылочки—остатки.

На суде Арсенова упорно отрицает торговлю самогонкой.

— Самогон хранила на крестины, жду ?внука. Раньше действительно торговала, а теперь нет, не стоющее дело, потому—«народ пошел неправильный»...

Однако, свидетели говорят другое...

— Брала теперь и раньше—неоднократно. Продавала по 80 к. за «монаха» (бутылку).

Суд определил: лишить Арсенову свободы сроком на три месяца, без конфискации имущества. ЭХО.

В понедельник, 17 октября, партия проводится по ячейкам ВКП(б).

Повестка дня:

1. Отчет Бюро ячейки ВКП(б).

2. Переборы Бюро ячейки.

Переборы Бюро проводятся по всем ячейкам, за исключением ячейки № 1 (Затона), № 23 (Совпартшкола), № 34 (Постройка Алтсоюза).

Секретарь ГРК ВКП(б) Первушин.

КИНО. „ПОЭТ И ЦАРЬ“

Темой для создания кино-картины „Поэт и царь“ послужила трагедия великого поэта А. С. Пушкина, погибшего от руки Велюветского бандита.

Картина построена на фоне бытовых и житейских отношений Пушкина. В ней отмечены, главным образом, семейные отношения поэта, которые, якобы, послужили толчком к печальной развязке.

Но было-бы поверхностно утверждать, что только ревность Пушкина к жене, привела к поединку.

Осталась не выявленной личность Пушкина, как человека—общественника.

Пушкин, с самых юных лет, был полон гражданских стремлений. Самодержавие, с беспощадной жестокостью борющееся с проявлениями свободомыслия, не щадило и великого гения Пушкина.

Вольное творчество поэта бдительно охранялось жандармами, которые всеми способами травмировали певца, прославлявшего в «жестокий век свободу».

И пылкому Пушкину, стороннику идей отважных декабристов, тяжело было жить в смрадном, самодержавном болоте, тяжело было переносить опеку «благодетеля» и царственного «мecenата»—Николая Палкина.

Метуцающаяся душа либерального поэта не могла смириться с этим. Она не выдержала натиска жандармской и великосветской черни и должна была погибнуть.

Таковы в общем причины, приведшие к трагической кончине Пушкина. В постановочном отношении (постановка реж. Гардина) картина представляет значительный интерес. С большим мастерством обрисованы характерные сцены из жизни и быта Николаевского эпохи.

Яркими художественными мазками набросаны такие большие куски картины, как «праздник в Петергофе» и «маскарад в Зимнем дворце». Им противопоставлены «строгие» картины, рисующие домашнюю жизнь Пушкина, пребывание его в селении Михайловском, дуэль и смерть.

Заслуживает быть отмеченным артистическое выполнение.

Артист Червяков продуманно и убедительно передал сложный и тонкий внутренний образ Пушкина.

Блестяще проведена актером сцена смерти.

Все остальные актеры—Каренин (Николай), Володок (Наталья Николаевна), Тамарин (Дантес) и др. так же глубоко продуманно и жизненно дали образы героев.

Особо нужно отметить чистую работу операторов Аптекиана (павильон) и Беляева (натура).

К. МАР.

СПОРТ.

Футбольный матч Барнаул—Павловское.

16-го октября, в 11 ч. дня, футбольная команда Совторгслужащих, вместе с представителем союза СТО и Совета ФК, выезжает в село Павловское, по вызову последнего, для проведения футбольного матча.

Команда села имеет в своем составе московского игрока и несколько старых игроков города и желает проверить силу всей команды, для чего и вызывает одну из лучших команд города.

Эта встреча, кроме спортивного интереса, послужит хорошей агитацией и пропагандой идей физкультуры в деревне, где физкультура находится в стадии развития.

Физкультурники берут с собой винтовки и патроны, где будет проведена учебная стрельба с деревенскими физкультурниками.

Необходимо приветствовать так же встречи города с деревней.

Л.

Отв. редактор С. Тихонов.

Н-ский полк имени М. В. Фрунзе, Красные Казармы, на 17-е октября с. г., в 10 часов, НАЗНАЧАЕТ ТОРГИ

на сдачу ассенизационных работ.

Лица, желающие принять участие в торгах, должны подать письменные заявления с указанием стоимости.

2235 Комиссия.

СОБРАНИЕ ЖЕНЩИН-ПРОСВЕЩЕНОК.

В воскресенье, 16 октября с. г., в 1 час дня, в помещении клуба ДРП, созывается собрание женщин—членов Союза Рабпрос, со следующей повесткой дня:

1. Переборы делегатов в Женотдел.
2. Доклад о задачах Союза Рабпрос
3. Доклад о 2-х недельнике сбережения.

Явка обязательна.

2293 Правление Окргоса.

Шатуновская Кооперативная Кустарно-Промысловая Артель Известяков „ТРУЖЕНИК“

доводит до сведения население города Барнаула, что торговля известью артели переведена, для удобства покупателей, на базарную площадь, около рыночных лавок, куда и просят обращаться. Цены и качество известны вно конкуренции. 2247

При отвозке ножей от столовых ножей на металлзавод ремонтных Мастерскими имени АВАНЕСОВА, возникшем мастерских

УТЕРЯН ОДИН НОЖ. Нашедшего его, просьба возвратить за вознаграждение мастерским, Пушкинская, № 48. 2248

ПРОДАЕТСЯ ДАЧА. 2 Нагорная, № 15, Носова. 2250

ДОМ ПРОДАЕТСЯ двухэтажный, размер 13½ × 12½, надворные постройки, колодезь. Улица Короленко, № 45. 2240

К ОКТЯБРЬСКИМ ТОРЖЕСТВАМ принимаю заказы на изготовление знамен, плакатов, позунков, вывесок, и пр. худ.-живоп. работ **А. СОРОКИН.** Адрес: ул. Короленко, д. № 100 2125

МУЧНАЯ ТОРГОВЛЯ М. Ф. Арлюков и Ко переведена с Социалистического (Соборный) переулка на Базарную площадь, Корпус № 1 (бывш. Сбитнева). 2151

ОТКРЫТ КОЛБАСНЫЙ МАГАЗИН по Пушкинской ул., № 57. Ежедневно свежие продукты. 2210 Диблик.

КИНО „ГОРН“. Монопольно! На днях! Грандиозный 4-х серийный боевик. На днях! С участием Вильямс Десмонд и Эйлин Седвик **ОТРЕЗАННЫЕ ОТ МИРА** Следите за рекламой.

ЛИТЕРАТУРА К 10-й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ.

ЛЕНИН И ОКТЯБРЬ.

1. Андри Гильбо.—В. И. Ленин. Ц. 1 р. 20 к.
2. Попов и Яковлев.—Жизнь Ленина и Ленинизм. Ц. 60 к.
3. Лисовский.—Иностранная печать о Ленине. Ц. 60 к.
4. Н. Ленин.—На пути к Октябрю. Ц. 35 к.
5. Подшивалов.—Гражданск. борьба на Урале. Ц. 2 р. 30 к.
6. Фридлянд.—Ленин о войне и революции. Ц. 1 р.
7. Ксенофонтов.—Учение Ленина о революции и диктатуре пролетариата. Ц. 65 к.
8. Канатчиков.—Ленин и крестьянство. Ц. 15 к.
9. Канатчиков.—На боевом посту. Ц. 5 к.
10. Ленин.—Октябрь. Ц. 10 к.
11. Ленин.—Удержат ли большевики государственн. власть. Ц. 18 к.

Стихи, повести, рассказы. Октябрь и гражданская война.

12. Д. Бедный.—Было дело. Ц. 25 коп.
13. Д. Бедный.—Про землю, про волю, про рабочую долю. Ц. 35 коп.
14. Дорохов.—Из-за степных увалов. Ц. 8 коп.
15. Залка, Матэ.—За царя. Ц. 8 коп.
16. Монигетти.—Взрыв. Ц. 15 коп.
17. Монигетти.—Приказание. Ц. 10 коп.
18. Сейфулина.—Виринея. Ц. 10 коп.
19. Сивачев.—Слепцы. Ц. 15 к.
20. Фурманов.—Чапаев. Цена 40 коп.
21. Замойский.—Плотина. Ц. 12 коп.
22. Логинов.—Сыны мужицкие. Ц. 10 коп.

Пьесы к октябрю.

23. Папаригопуло.—Гость. Ц. 10 коп.
24. Воронежская.—В Октябрьские дни. Ц. 6 коп.
25. Юдин.—Женщина Октября. Ц. 25 коп.
26. М. Жижмор.—В те дни, когда... Ц. 55 коп.
27. Насимович.—Общее лукошко. Ц. 10 коп.

Заказы направлять: Барнаул, Сибкрайиздат.

Продаются: гардероб, комод, варшавская и детская, шубы, плащ, пиджак. Короленко (бывшая Томская), № 46. 2243

Зимний театр ОКРОНО. В среду, 26 и четверг, 27 октября

ДВА КОНЦЕРТА

заслуженного артиста Республики, знаменитого тенора, певца художника Московских и Ленинградских театров

А. М. ЛАБИНСКОГО,

артистов Московских государственных театров

И. П. Россова, Е. Н. Поповой

(БАС) (СОПРАНО)

и пианистки свободн. художника **О. Б. Пожежинской.**

Начало в 9 часов вечера.
Билеты в кассе театра от 11—3 час. дня и с 5—9 час. веч.
Служащим госучреждений вне очереди.
2245 Уполномоченный А. Айдаров.

Нужна квартира в 1 или 2 комнаты с кухней. Желательно в центре города. Плата по соглашению. Предложения в редакцию газеты „Красный Алтай“.

Продается швейная ремесленная машина, меховое пальто, каракулевый воротник и борчатка. 1-я Алтайская, № 23. 2218

ШТЕМПЕЛЯ И ПЕЧАТИ

изготавливает типография

Издатель „Красный Алтай“

Барнаул, Короленко, № 10.

Иногородние заказы высылаются наложенным платежом.

Требуйте образцы штемпелей и печатей с указанием цен БЕСПЛАТНО.

УЧЕНИЧЕСКИЕ ТЕТРАДИ

3 коп. ШТУКА

имеются на складе

Изд-ва „Красный Алтай“

Барнаул, ул. Короленко, № 105.

Иногородние требования высылаем наложенным платежом.

Продается швейная ремесленная МАШИНА Ул. Короленко, № 19. 2246

ГИТАРЫ, МАНДОЛИНЫ И БАЛАЛАЙКИ ПОКУПАЕМ. С предложениями обращаться с 4-х час. веч., Короленко, № 105, Красный Уголок.

Врач

М. Л. БРАНДТ.

Анатolia (б. Павловская), № 112.

Ушные, носовые и горловые болезни.

Прием с 8 до 10 ч. утра и с 5 до 7 ч. вечера, кроме дней отдыха. 2244

Куплю ДОМ недалеко от центра. Предложить: Никитинская (бывш. Бийская), № 96, низ. 2237

Врачебный указатель.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

М. З. ПЕРЕЛЬСОН.

Улица Короленко, № 76.

Прием больных с 10 ч. утра до 6 час. вечера.

Пломбирование, лечение, удаление зубов (без боли), искусственные зубы на научные, золотые мосты, коронки. 1426

ВРАЧ

М. О. Шписман.

Ул. Интернациональная (б. Сузунская), № 108, низ.

Лечение острой и хронической гонорреи (триппера), их осложнений, сифилиса, болезней кожи и волос.

Прием ежедневно: утром—от 10 до 12. вечером—от 4 до 8 ч., в праздники, по утрам от 10 до 11½ ч. 1999

Зубной врач

К. Г. КУРСКАЯ.

Интернациональная, № 159.

Лечение, пломбирование, удаление зубов, искусственные зубы, золотые коронки.

Прием с 10 до 12 часов утра. 2093

2-й СОВКИНО, КИНОСИБИРЬ и ГОРН.

Историко-художественная картина производства Совкино.

ПОЭТ И ЦАРЬ

СЕАНСЫ: 2-й Совкино. В будни 6, 8 и 10 ч. В праздн. 4, 6, 8 и 10 ч. Киносибирь. 6, 8 и 10 ч. 4, 6, 8 и 10 ч. Горн. 6-15, 8-15 и 10-15 в. 4-15, 6-15, 8-15 и 10-15 в. В кино ГОРН картина иллюстрируется Б А Л Ъ Н Ы М оркестром.

„КИНОСИБИРЬ“.

18, 19 и 20-го октября.

Монопольно, только в нашем театре, грандиозный исторический мировой боевик.

ЛУКРЕЦИЯ БОРДЖИА

Трагедия в 10 частях. Небывалая колоссал. пост. 10.000 участвующих.

Величайший талант и гений современного театра, заслуженный артист республики **М. А. ЧЕХОВ** впервые на экране

ЧЕЛОВЕК ИЗ РЕСТОРАНА

По повести Шмелева.

В Москве 10 неделя непрерывной постановки одновременно в крупн. кино. Постановка Я. Протазанова. Производство „Межрабпом-Русь“.

На днях в театрах: **КИНОСИБИРЬ** и **2-й СОВКИНО.**